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Ortsteilrat Gottstedt Erfurt, 22.12.2021 

OR GOT/008/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt am 09.11.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kleine Dorfstraße 13, 

99092 Erfurt-Gottstedt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Sommer 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 3.1. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil-

verfassung - Seniorenweihnachtsfeier - Änderung zum 

Beschluss 1613/21 

2184/21 

   

 3.2. Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsringes 2185/21 

   

 3.3. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Bürgerhaus 

2186/21 

   

 4. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 5. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6. Einwohnerfragestunde  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.10.2021 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt vom 09.11.2021 Seite 3 von 7 
 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1.  Eröffnung durch die Ortsteilbürgermeisterin  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Tagesordnung wird um die folgenden Punkte erweitert: 

3.1. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteilverfassung - 

Seniorenweihnachtsfeier - Änderung zum Beschluss 1613/21 

3.2. Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsringes 

3.3. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung – Bürgerhaus.  

 

 3.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 3.1. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil-

verfassung - Seniorenweihnachtsfeier - Änderung zum 

Beschluss 1613/21 

2184/21 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die unter der Drucksache 1613/21 vom 14.09.2021 beschlossene Summe in Höhe von 

600,00 Euro für die Seniorenweihnachtsfeier wird nicht benötigt und daher auf 300,00 

Euro herab gesetzt.  

 

 3.2. Verwendung von Mitteln innerhalb des Deckungsringes 2185/21 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Innerhalb des Deckungsringes werden aus der HHst. 02010.61210 (Mittel für § 16 der Orts-

teilverfassung) 300,00 EUR für Maßnahmen entsprechend der HHst. 02010.61220 (Mittel 

für § 4 der Ortsteilverfassung) verwandt.  
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 3.3. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Bürgerhaus 

2186/21 

   

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 8, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden der 

Ortsteilbürgermeisterin oder einer von Ihr beauftragten Person, zur Anschaffung von Mate-

rial für Reparaturarbeiten an der Theke, sowie zur Anschaffung von Ausstattungsgegen-

ständen für das Bürgerhaus (u.a. Ersatzbeschaffung Geschirr, Farbe und Wachstuch), fina n-

zielle Mittel i.H.v. 300,00 EUR, zur Verfügung gestellt. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt.  

 

 4.  Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 5.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Seniorenweihnachtsfeier 

Aufgrund der pandemischen Entwicklungen wird über die Durchführbarkeit der 
Seniorenweihnachtsfeier diskutiert. Nach Abwägung kommt der Ortsteilrat ein-

stimmig zu dem Ergebnis, dass die Seniorenweihnachtsfeier abgesagt werden 

muss. Der bereits gefasste Beschluss wird aufgehoben. 

Die dadurch freiwerdenden finanziellen Mittel werden für investive (§ 4) Ausgaben 
verwendet.  

Die Ortsteilbürgermeisterin wird diesbezüglich einen Artikel in der Bergkreiszei-

tung verfassen. 
 

Sanierung Straße hinter dem Spielplatz 

Die Straße hinter dem Spielplatz wurde instandgesetzt. Unmittelbar danach wurde 

durch Anwohner beobachtet wie  eine junge Frau mit ihrem Pferd darüber geritten 
ist. Die so entstandenen Schäden wurden durch Anwohner versucht zu beseitigen.  

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Ortsteilbetreuung darum, den Vorfall zur 

Anzeige zu bringen.  
 

Fassade Jugendklub 

Die Fassade des Jugendklubs wurde komplett gestrichen. 

 
Defektes Rollo im Bürgerhaus und Schimmel im Nebengelass 

Hier soll es, nach Rücksprache mit dem zuständigen Fachamt, einen Vorrottermin 

mit der zuständigen Mitarbeiterin des Amtes 23 geben. 

 
Marode Flügelmauer des Durchlasses 



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt vom 09.11.2021 Seite 5 von 7 
 

Die Flügelmauer am Ortseingang Gottstedt aus Richtung Ermstedt wurde zwi-

schenzeitlich instandgesetzt.  

 
Wahlplakate 

Die Ortsteilbürgermeisterin wendet sich an den Wahlvorsteher der vergangenen 

Wahl und macht ihn darauf aufmerksam, dass sich noch Wahlplakate auf dem Ge-

lände des Bürgerhauses befinden. Sie bittet ihn, diese zu entfernen. 
 

Schließung Jugendklub 

Alle selbstverwaltenden Jugendklubs dürfen aufgrund der pandemischen Lage bis 

auf Weiteres nicht genutzt werden. 
Es wurde durch die Mitarbeiterin des Jugendamtes die beantragten Sachen (Regal, 

Putzmittel, Fernsehwandhalterung, Farbe für die Bar und Fußabtreter) in den Ju-

gendklub gebracht. Der Aufbau des Regals soll durch die für den Jugendclub beauf-
tragte, zuständige Person erfolgen.  

 

Heizung Jugendklub 

Die Heizung im Jugendklub ist nach wie vor defekt. Dafür steht momentan ein Öl-
radiator bis zur endgültigen Lösung dieses Problems im Raum. 

 

Projekt „agathe“ 
Am 27.10.2021 hat ein Termin mit der Ansprechpartnerin  des Projektes „agathe“ 

stadtgefunden. 

Gottstedt ist ein, im Rahmen des Projektes, zu berücksichtigender Testortsteil.  Die 

Ortsteilbürgermeisterin erläutert die Inhalte des Projektes und händigt den Flyer 
aus. 

 

Baum hinter dem Spielplatz 
Hinter dem Spielplatz wurde an einem Baum unsachgemäß Beton entsorgt. Auf Fo-

tos ist ersichtlich, dass der Baum voller Beton ist. 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Ortsteilbetreuung dies zur Anzeige zu brin-

gen. Im Bedarfsfall können Bilder zur Verfügung gestellt werden. 
 

Baumschnittmaßnahmen in Gottstedt 

Die Beräumung der abgestorbenen und umgefallenen Bäume ist bisher nicht er-

folgt. 
Die Ortsteilbürgermeisterin hat diesbezüglich ein Schreiben an den Dezernenten 

und den zuständigen Amtsleiter verfasst. Die Baumschnitt- und Pflegemaßnahmen 

sind seit Jahren unterblieben und müssen durchgeführt werden. Da mehrere 
Schreiben an das Amt 67 zu keinem Ergebnis führten wird nunmehr in beschriebe-

ner Weise verfahren. 

 

Bedarfsmeldungen für das Jahr 2022 
Die Ortsteilbürgermeisterin macht darauf aufmerksam, Bedarfsmeldungen für Ver-

eine in einer der ersten Sitzungen des Ortsteilrates 2022 abzugeben. Vorzugsweise 

im Februar 2022. 
 

Sitzungstermine 

Die Ortsteilbürgermeisterin bittet die Ortsteilbetreuung um Bekanntgabe der Sit-

zungstermine des Ortsteilrates Gottstedt für das Jahr 2022 bis Dezember 2021. 
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Bushaltestelle 

Bezüglich der Pflege und Reinigung der Bushaltestelle wurde durch die EVAG ge-

antwortet, dass diese nicht dafür zuständig ist. 
Es erfolgt nun eine Anfrage beim Garten- und Friedhofsamt durch die Ortsteilbe-

treuung. 

 

Einladung der EVAG und TVA zu einer der nächsten Sitzungen 
Die Ortsteilbürgermeisterin möchte zum Thema „Verkehrsbehinderung des Busses 

durch parkende Fahrzeuge in der Kleinen Dorfstraße“, Vertreter des Tiefbauamtes 

und der EVAG zu einer der nächsten Sitzung des Ortsteilrates Gottstedt einladen. 

 
Umgestaltung der Fotogalerie im Bürgerhaus 

Da die ausgestellten Fotos in der Glasvitrine im Bürgerhaus im Laufe der Zeit nicht 

mehr so ansprechend aussehen, wird die Ortsteilbürgermeisterin Kontakt mit der 
Seniorengruppe aufnehmen. Gegebenenfalls können die Damen hier unterstützen.  

 

Vorschläge zur Verwendung der finanziellen Mittel für das Jahr 2022 

Die Bedarfsanmeldungen der Vereine werden zu Beginn des Jahres abgewartet. 
Die Ortsteilbürgermeisterin unterbreitet den Ortsteilratsmitgliedern Vorschläge 

zur weiteren Verwendung der finanziellen Mittel für das Jahr 2022. Zum Beispiel 

soll die Sanierung der WC-Anlage am Bürgerhaus, investive Maßnahmen am Ne-
bengelass (Schenke), die Grünanlage in der Hintergasse, die Platten an der Jäger-

schänke am Karpfenteich, die Fortsetzung des Rundwanderweges, eine Sicht-

schutzbepflanzung hinter dem Bürgerhaus und die ehemalige Pumpe vom Spiel-

platz mit einem Tisch zur Verschönerung am Bürgerhausgelände realisiert werden. 
Weitere Vorschläge lagen heute nicht vor. Sind durch die Ortsteilbürgermeisterin 

aber ausdrücklich erbeten. 
 

Information zu Sprechstunden der Ortsteilbürgermeisterin 

Die Ortsteilbürgermeisterin wird in der nächsten Ausgabe der Bergkreiszeitung ei-

ne Information zu ihren Sprechstunden veröffentlichen. Sprechstunden der Orts-

teilbürgermeisterin werden nur noch nach Vereinbarung stattfinden. 

 

Schaukasten Neubaugebiet 

Ein Ortsteilratsmitglied bietet erneut an, die alten Halterungen des Schaukastens 

im Neubaugebiet zu erneuern und gleichzeitig höher anzubringen. Diese Maßnah-

me wurde bereits Anfang des Jahres in Aussicht gestellt und trifft nach wie vor auf 

Zustimmung.  

 

Mülltonnen am Bürgerhaus 

Wegen des Vorhaltevolumens bzgl. der Mülltonnen am Bürgerhaus wird sich ein 

Ortsteilratsmitglied mit dem Umweltamt in Verbindung setzen. Es ist zu prüfen, ob 

die vorhandenen Mülltonnen nötig sind oder reduziert werden können.  

 

  

 

 6.  Einwohnerfragestunde  
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Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

  

 

 7.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.10.2021 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt.  

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 8.  Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

  

 

 

 

gez. Sommer gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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